

滬漢小學門口砍人 2死11傷

因家庭糾紛先殺兩親屬 放學時間「見人就砍」

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海昨日下午發生「校園慘案」。一名男子在奉賢區因家庭糾紛斬殺兩名親屬後，再到一間小學門口砍傷11名路人，至少造成2死11傷，11名傷者中包括6名兒童，各人均無生命危險。警方已拘獲疑兇作進一步調查。消息稱，兇案並非針對學生，只是事發地點恰巧位於學校附近。

事發於昨午4時22分，上海市公安局接報指，奉賢金錢公路金匯小學門口外有人持刀隨意斬人，由於當時正值放學時間，有6名分別是二、三年級學生在校門口被斬，均為頭部外傷，受傷後被送往當地醫院救治。

群眾合力制伏兇徒

目擊者稱，情緒激動的中年行兇者手持菜刀，見人就砍頭，並大呼「誰過來，我就砍死誰」。當時現場非常混亂，一些家長帶著孩子四處逃避。在接連砍傷了數人後，行兇者終於被四五名群眾合力制伏。在此過程中，又有見義勇為的群眾被歹徒砍傷。

上海警方發佈消息稱，經初步調查，嫌犯臧某前日從江蘇來滬，因家庭糾紛將借住在金錢公路一居民樓中的兩名女親屬殺害後，在居民樓附近持刀砍傷數名過路群眾。目前，尚未排除臧某有精神疾病

的可能性，案件還在進一步偵查中。

未見校園保安人員在場

在內地發生多起「校園慘案」後，上海亦着力於增加校園保安的數量。上海市教委最新發佈的統計數據顯示，截至去年底，上海3,290所中小學、幼兒園，平均每所幼兒園配備3.4名保安員，多數來自專業保安公司並經過校園安全管理專項培訓。此外，上海還加強了校園周邊視頻監控，去年起13個區縣的中小學幼兒園陸續將門衛監控攝像頭與區域派出所、區教育局、區公安分局、市公安局、市教委等聯網。

但目擊者透露，昨日聯手制服行兇者的群眾，多數為接孩子放學的家長和路人。雖然市政府曾規定，在上學與放學時，需有民警護校，但現場有家長在接受採訪時稱，事發時並未看到有民警在場。



一名被砍傷的市民倒在地上，現場多名民眾圍觀。



醫護人員穿過混亂的人群到達事發現場。



事發地為一小學門口，當時正值放學時間。圖為警方封鎖現場。

網上圖片

疆涉恐怖活動 20維族人判刑

香港文匯報訊 綜合消息：新疆喀什地區、巴音郭楞蒙古自治州兩地法院前日對利用互聯網、手機及電子存儲介質進行組織、領導、參加恐怖組織、尋釁滋事和煽動分裂國家犯罪的5起案件一審公開宣判，喀迪爾江·約麥爾等20名被告人分別被判處無期徒刑及有期徒刑。

喀什地區中級人民法院經公開審理查明，上述被告人受宗教極端暴力恐怖思想蠱惑，為實施「聖戰」、「遷徙」等暴力恐怖活動，多次用手機、DVD觀看和傳播「東伊運」、「烏伊運」等暴力恐怖組織宣傳宗教極端和暴力恐怖內容的音像視頻，用多媒體卡、SD卡等相互傳播並進行非法活動，進行暴恐體能訓練，並肆意毆打無辜群眾，打砸汽車、摩托車，搶奪他人財物，嚴重擾亂社會秩序，部分人員還涉相互傳授製爆方法，進行試爆。

深地陷遇難保安 原計劃兩月後結婚

香港文匯報訊(記者 李薇、實習記者 劉夢婷 深圳報道)深圳福田區景洲大廈25日晚發生地陷，保安隊長揚喜兵不幸身亡。記者昨日在現場看到，經過12個小時填補，路面大坑尚有10餘米深。據大廈物業處負責人指，發生地陷與隔壁施工單位違規建築有關。有居民表示，事發至今未見任何政府部門前來安撫，隔壁正在施工的文博大廈也未有負責人就此事做說明。

「整晚睡不着，就怕房子塌」

記者昨日在現場看到，該大廈業主自發為揚喜兵搭建了一個靈堂，並組織居民為其父母捐款。據死者表哥介紹，揚喜兵來深已有6年，本計劃再過兩個月就和其女友結婚，沒料突發噩耗。

同時記者發現，大廈內不少老人家提着水桶下樓到200多米遠的消防栓處接水。有居民稱，事發至今大廈依舊停水，沒有任何政府部門前來安撫或給說法。「我昨晚一整晚都睡不着，就怕房子塌了。」業主表示，姑且不論地陷這個事件會對房價造成怎樣的影響，一直未有政府部門前來給處置讓他們十分憤怒。

事故或涉違建

景洲大廈業主大會執行秘書鄒家健認為，發生這樣的事情完全在業主們的意料之中，因為隔壁文博大廈的施工方在未經規劃公示程序、未經建設環評、未取得「施工許可證」的情況下建設48層超高层建筑必然存在風險，乃屬違建。

水務部門：若遇暴雨不堪設想

有水務部門人員表示，「事發現場有一條直徑1米的污水管道，流量特別大，是滿管狀態，未來如果暴雨，很難想像會出現什麼狀況。」



業主自發為揚喜兵搭建一個靈堂。

記者李薇 攝

北京昌平區域經濟報道之五

一花三果都市農業格局 凸顯大效益

香港文匯報訊(記者 郭洪波)北京昌平區副區長蘇衛東向本報記者介紹說：「昌平區位於北京市西北部，總面積1,343.5平方公里，其中平原面積佔40%，山區、半山區面積佔60%，耕地面積17.66萬畝。全區農業總人口20.2萬人，佔戶籍人口的36.8%。2008年初，昌平區委、區政府加快農業結構調整步伐，按照「強二優三精一」的產業發展思路，瞄準北京高端消費市場，大力發展以設施農業為龍頭、「一花三果」為主導的都市型現代農業。經過幾年的發展，昌平區都市型現代農業產業格局已經形成，初步實現了服務首都、富裕農民的目標。2012年，全區農村經濟總收入完成298.2億元，同比增長10.2%；農民人均純收入實現14,971元，同比增長11.4%；農林牧漁總產值完成26億元，同比增長31%，農村經濟繼續保持了平穩較快增長。」

百合花日光溫室數量達到5,000棟，年產精品百合鮮切花5,500萬枝，進一步構建完善的花卉產業鏈，成為北京最大的精品百合鮮切花及優質種球生產基地，打響昌平百合品牌。

小草莓聞名遐邇

草莓為代表的設施農業，將緊緊把握並充份利用第七屆世界草莓大會的籌辦契機，統籌利用大會場館設施等資源，積極打造全市第一屆「農業嘉年華」，促進農業與旅遊會展、文化創意等第三產業深度融合。同時，堅持創新驅動，突出抓好草莓種業發展，集中建設具有1.3萬棟日光溫室規模的現代化精品草莓產業基地和6,000畝優質種苗繁育基地，逐步發展成為北方最大的優良品種草莓優質種苗生產基地和草莓鮮果加工物流基地。

蘋果科技含量響中國

蘋果為代表的精品林果業，將逐步擴大「矮化細錘形」等先進栽培模式的覆蓋面，力爭到「十二五」末，標準化果園面積發展到5萬畝以上。繼續實施標準管理、提質增效工程，成為全國質量最好、單位面積產量最高的精品蘋果生產基地。將重點開發蘋果主題公園，在充份發揮公園觀光休閒功能的同時，使之成為蘋果優良品種的種質資源庫、高效栽培方式的實驗展示區和科研成果的推廣轉化基地，為下一步蘋果產業發展增添後勁。

傳統柿子後發優勢足

柿子為代表的傳統林果業，將在科學佈局的基礎上，逐步提高科技含量，注入文化內涵，增強產業化能力。在十三陵、長陵兩鎮的柿子集中產區，建設標準化柿園1.5萬畝。繼續推廣節水化灌溉和有機化栽培模式，實行標準化管理，並與現代會展、加工、物流相融合，構建完整的果品產業鏈，成為全市最大的優質柿子和板栗深加工生產基地。

科技佔據制高點

蘇副區長介紹說：「目前昌平建成蘋果、草莓、百合花國家級農業標準化示範區和63個農業標準化生產基地，規範了農業生產，提高了產品質量，確立了農產品的科技領先地位。同時，注重品種的領先和多樣化，一方面，充份發揮自身品種優勢，牢牢掌握蘋果矮化砧接穗等多項內地獨有的優質品種生產、繁育、管理關鍵技術，保存了一批傳統珍貴品種種質資源，鞏固了原有的品種優勢地位。另一方面，積極引進國外優質品種和先進生產技術。累計儲備國內外草莓優新品種135個、先進栽培模式17種，建立了中國草莓種質資源基因譜和草莓優良種質繁育基地。成為在亞洲唯一獲得荷蘭授權的優新百合花品種生產經營單位。」

昌平百合花香京華

百合花為代表的花卉產業，將定位在優質種球生產和首都中、高端切花消費市場供應兩個方面。重點推進以高檔禮品盒裝百合花為主題的鮮切花生產。力爭到「十二五」末，標準化

雲南省長訪東盟三國促合作

香港文匯報訊(記者 羅斯 昆明報道)雲南省省長李紀恆昨日(27日)率領由高層、政商人士組成的政府代表團、經貿代表團抵達馬來西亞吉隆坡，正式開啟對馬來西亞、印度尼西亞、新加坡等東南亞三國為期10天的經濟合作交流活動。據悉，雲南代表團一行將拜會三國國家領導人和相關部門以及雲南友好省份，並分別在三國舉行經濟合作暨中國—南亞博覽會推介會及項目簽約儀式，還將與三國知名機構、企業簽署一批經貿文化合作項目。

農產品深加工成亮點

雲南與馬來西亞的合作近年來拓展至農產品深加工等領域。2012年，雲南省與馬來西亞的貿易額為10.23億美元，比上年增長11.14%。雙方擬在吉隆坡簽署8個合作項目，其中涉及農產品深加工、橡膠進出口等項目金額即佔簽約總額的9成以上。

另外，代表團將拜會馬來西亞貿工部、央行等重要機構，還將考察多家知名商企並進行合作會商，同時還將促成新加坡書城在吉隆坡開業落戶，通過系列活動突出「增進合作，深化合作」的主題，凸顯出訪的實際效果。

胡春華：擴大廣州樞紐輻射力

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)中央政治局委員、廣東省委書記胡春華前日(26日)下午走訪南方航空公司(簡稱「南航」)，先後考察了南航的維修控制中心、運行指揮中

胡春華在南方電網慰問一線職工。

網上圖片

心，他希望南航能進一步鞏固和擴大廣州樞紐在全球航空運輸格局中的輻射力和影響力。胡春華當日還走訪了海關總署廣東分署和南方電網有限責任公司。胡春華感謝海關為廣東經濟社會發展所作出的重要貢獻，表示將努力為海關工作創造更好的條件；在南方電網調度控制中心、應急指揮中心，胡春華深入瞭解南方電網運行和建設情況，希望南方電網為廣東加快發展提供更多的電力支撐。

陳世炬任中辦副主任

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)本報獲悉，十二屆全國政協常委、原胡錦濤主席辦公室主任陳世炬任中央辦公廳副主任。

中共中央辦公廳，是為中共中央、中央直屬機關各部門和地方各級黨組織服務的辦事機關，在中央的直接領導下工作。設置始於中共建黨初期，當時稱中央秘書廳。

陳世炬是貴州人，畢業於貴州大學。自胡錦濤擔任貴州省委書記時期，陳世炬就開始擔任其秘書，迄今已超過26年。近年來，陳世炬出席活動時的職務，是中共中央總書記辦公室主任或胡錦濤主席辦公室主任。在今年全國兩會上，陳世炬當選新一屆全國政協常委。

農曆二月十九

滇南古洞拜觀音

「雲南第一洞、阿盧古洞」位於雲南省滇南紅河哈尼族彝族自治州瀘西縣，是古滇三十七蠻部之一阿盧部的穴居點，後人尊為祖靈洞。2006年，洞中彩雲大廳一尊觀音佛像上方出現神秘佛光，七彩光暈，虹雲法雨，堪稱洞佛光奇景。阿盧古洞供奉楊柳觀音、龍頭觀音、蓮臥觀音、瀧見觀音、魚籃觀音、水月觀音、一葉觀音、威德觀音、延命觀音、能靜觀音、送子觀音、一如觀音等三十三觀音，是世界最大地下觀音集群。觀音會是古洞傳統盛會，相傳農曆二月十九是觀世音菩薩誕辰之日，古洞邀您共拜觀音寶懺，摸頂加持、甘露灌頂、放生開光、摸鼎祈福。

國家級風景名勝區
國家地質公園
國家AAAA級旅遊景區

時間：3月30日(農曆二月十九) 地址：中國雲南省紅河哈尼族彝族自治州瀘西縣阿盧古洞風景區管理處
電話：+86 0873-6652600 網址：www.7alu.cn